



# Nuestra Lucha

ROGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 470

MAESTRO, 14 DE MARZO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

## INFORMACION NACIONAL

### Con la detención de los cabecillas, el movimiento comunista puede darse por definitivamente liquidado

#### NORMALIZACION DEL SUMINISTRO DE PAN

Madrid, 13.—El Consorcio de la Panadería ha publicado una nota en la que dice que, en contra de lo que temía y anunciable en la nota del sábado, hoy lunes estará ya normalizado el suministro de pan al vecindario madrileño, por lo que expresa su satisfacción.

#### GARCIA PRADAS, LIBERTADO

Madrid, 13.—Entre las personas civiles liberadas que temían los comunistas en El Pardo, figura el director de "CNT", compañero García Pradas.

#### LA RENDICION DEL FOCO COMUNISTA DE EL PARDO

Madrid, 13.—Al considerar el Gobierno en la mañana de ayer completamente sofocados los focos sediciosos de la capital, un plazo a los que trataban de hacerse fuertes en El Pardo, por medio de la aviación, para que los detenidos fuesen puestos en libertad. La Glicosa evolucionó sobre dicho lugar, y sin que acabase el plazo concedido, los rebeldes empezaron a poner en libertad a los rehenes, que fueron llevando a Madrid en camiones. El gobernador, al ser interrogado por un periodista, dijo que en su vida proletaria había recibido nunca peor trato.

#### SANCHEZ REQUENA, SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Valencia, 13.—Ha sido llamado urgentemente a Madrid el secretario general del partido sindicalista, D. José Sánchez Requena, con objeto de hacerse cargo de la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa, para cuyo puesto ha sido designado.

#### EL CORONEL D. ARMANDO ALVAREZ FELICITA A LAS FUERZAS

Madrid, 13.—Anoche, a las 22 horas, el coronel D. Armando Alvarez y Alvarez, inspector general de Seguridad y coronel-jefe de la agrupación republicana de Madrid, nombrado por el Consejo Nacional de Defensa, jefe de las fuerzas republicanas encargadas de la defensa de Madrid, pronunció por Radio una alocución en la que dijo:

"Totalmente cumplida mi misión, con la vida normalizada completamente, quiero explicar a todo el mundo el secreto de nuestra resistencia. Ha sido debida únicamente a la gran moral y entusiasmo que han tenido las fuerzas a mis órdenes. Esta moral de las fuerzas defensoras era debida a que lo que defendían era real y verdaderamente la libertad. La libertad, para todo soldado español, vale cien veces más que la vida. El soldado español, cuando de verdad sabe lo que defiende, lo defiende hasta morir. Debo también mostrar mi agradecimiento—termino diciendo—a las tropas republicanas, a las fuerzas de Seguridad, Asalto y Carabineros, y a quienes habeis tomado parte en la defen-

sa, por el gran servicio que habeis prestado con vuestro brillante comportamiento. Españoles: ¡Viva España! ¡Viva la República!"

#### ACTIVIDAD DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Valencia, 13.—Reunido el Comité nacional del movimiento libertario, se dio cuenta de las gestiones llevadas a cabo conjuntamente con diversas autoridades y otros sectores políticos, logrando que la autoridad del Consejo Nacional de Defensa fuese acatada plenamente.

#### UN TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE DEFENSA

Valencia, 13.—El presidente del Consejo Nacional de Defensa ha enviado al comandante militar un telegrama saludándole y, a su vez, haciéndole a jefes, oficiales, comisarios, clases y soldados de su mando, esperando que para el bien de España ayuden al Consejo Nacional de Defensa, cuyo único objeto es velar por el honor del Ejército.

#### UNA REFERENCIA DE LOS SUCESOS DE CIUDAD REAL

Ciudad Real.—(Servicio especial de Febus), 13.—El día 5 del actual empezaron a circular rumores de que en distintos pueblos de esta provincia se habían sublevados los comunistas. Dicho día se presentó en Daimiel un comisario de guerrilleros con varios oficiales. Algunas de estas fuerzas y tres tanques ocuparon el Ayuntamiento y demás edificios, cortando la

comunicación con dicho pueblo. Al mismo tiempo circulaba el rumor de que en Puertollano, algunos batallones de determinadas brigadas comunistas habían emplazado en distintos puntos de la población varias ametralladoras. Por otra parte, los guerrilleros del balneario de Fuensanta se habían diseminado en grupos y se dedicaban a actos de sabotaje por distintos sitios de la carretera, deteniendo coches y apresando a sus ocupantes.

El día 7 se tuvo conocimiento de que en el local del Comité provincial del partido comunista de esta capital se habían concentrado los comunistas. Las autoridades, que desde el primer momento habían tomado las medidas necesarias, trataron de disuadirlos para que despuésieran su actitud. Entretanto, unos cuantos guerrilleros que habían logrado escapar, se presentaron a las autoridades dando noticias de la situación de la fuerza y del armamento que tenían, entre el que figuraban tres tanques.

El día 10 entregaron unos 200 guerrilleros, huyendo los demás. Ya en la madrugada del día 11, después de agotados todos los medios para conseguir que se entregaran los de la capital, se dieron por terminadas las negociaciones con ellos y se decidió atacar el edificio para terminar con el foco rebelde, a las ocho de la mañana se inició el ataque, situando un tanque frente a la puerta principal y otro por la parte posterior. En la torre de la Catedral fueron colocadas dos ametralladoras que batían totalmente el edificio. A las 9,15 se ordenó hacer alto el fuego por oírse gritos que salían del local que pedían rendirse. La fuerza se hizo cargo de los que allí se encontraban, entre ellos el comandante jefe de los guerrilleros, varios jefes de fuerzas militares, guardias de Asalto, unos 300 guerril-

leros y los miembros del Comité provincial.

En los locales se encontraron varias ametralladoras con sus servidores, fusiles ametralladoras, fusiles, gran cantidad de bombas de mano, así como también gran cantidad de víveres, jabón, unas 100 camas tipo Ejército, muchas piezas de tela y numerosas mantas. Sofocado el foco rebelde, quedó restablecida inmediatamente la circulación, recobrando la capital su normal aspecto.

La tranquilidad es absoluta, así como en el resto de la provincia.

## EXTRANJERO

### LA DEFENSA DEL REINO UNIDO Y SUS DOMINIOS

Londres, 13.—El ministro de Dominios anuncia que en breve se celebrará una conferencia en Nueva Zelanda, entre los representantes del Gobierno de este país, Australia y del Reino Unido, para examinar las cuestiones que les interesan, especialmente los problemas de defensa.

### LA CUESTION GERMANO-CHECA

Bratislava, 13.—El Gobierno eslovaco, reunido en sesión permanente, examina la situación actual, habiéndose adoptado las medidas que la misma exige. La ciudad permanece tranquila y al caer la tarde, las calles están completamente desiertas por haberse prohibido la circulación.

Berlín, 13.—Los periódicos publican artículos con grandes titulares en los que se lee: "El terror checo en Slovakia". Excesos antialemánicos de los checos", declarándose en aquéllos que la situación en Bratislava es intolerable y que los checos son incapaces de constituir un Gobierno a gusto suyo, debido a la hostilidad de la población eslovaca.

### ANTE UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE LA PAZ

París, 13.—La prensa dedica sus comentarios a los rumores relativos a una Conferencia internacional de paz y se muestra contraria a dicha conferencia. El periódico monárquico "L'Action Française" declara que para decir lo que haya que decir a Roma y Berlín no es necesaria una conferencia, pues Alemania e Italia pueden exponer a los representantes de los gobiernos interesados lo que estén oportuno, porque para eso están Embajadas.

"La Justice" se muestra conforme con la conferencia, pero con la condición de que no figure en el orden del día la divergencia francoitaliana, ya que no existe tal divergencia y las reivindicaciones italianas que han sido rechazadas categóricamente por Francia.

### EL CORONEL RECIO SUSTITUYE AL CORONEL ORTEGA

París, 13.—Comunican de Madrid que el coronel Recio se ha hecho cargo provisionalmente del mando del III Cuerpo de Ejército, que mandaba el coronel Antonio Ortega. Merced a las medidas de precaución adoptadas por el Consejo Nacional de Defensa, el número de víctimas ha sido escasísimo.

## Claridad

El Consejo Nacional de Defensa afirmó expresamente que no había tomado ningún acuerdo en orden a la disolución del partido comunista o a la suspensión de su desenvolvimiento legal. A esta conducta de indudable—tal vez inmerecida—benévencia, los órganos de expresión más autorizados del sector bolchevique han respondido apurando al máximo la característica y tradicional deslealtad de los epígonos de Stalin. Tenemos a la vista el proceder del fantasmagórico "buró político" del partido comunista, lanzando un manifiesto lleno de insidias, estupideces y amenazas contra quienes han creído, por un deber patriótico insoslayable, salir al paso de esa política catastrófica a que en cierto modo llaman acostumbrándose, pero que sin duda alguna nos hunde abocando al caos más absoluto. Sin salir de nuestros medios locales, tenemos ante nosotros el caso de "Unidad", órgano del Comité provincial del susodicho partido; varios números lleva publicados, abusando de la tolerancia infinita de las autoridades, sin que una sola frase de condenación de los luctuosos hechos de Madrid y sin que una sola palabra de adhesión al Consejo Nacional de Defensa hayan azomado a sus columnas, pero sin que nadie, tampoco, le haya privado de su habitual recurso de llamar fascistas a cuantos nos oponemos al desarrollo de la nefasta política de exportación de los servidores de Moscú...

Sobre el vaso se ha vertido la gota de agua capaz de desbordarla, y es la hora de las posiciones claras. Por eso no dudamos en afirmar, aunque hayamos de caer en ese tono execratorio y sacramental de los "amigos" a quienes nos referimos, que consideraremos adversarios resueltos de la causa del pueblo español a todos cuantos, en estas horas decisivas, no se pongan, sin reservas de ninguna especie, sin ambigüedades, decididamente, al lado del Consejo Nacional de Defensa. El interés de la paz que toda España anhela, el interés en suma del antifascismo, así lo reclama y exige.

# JUAN VULGAR DESEA QUE YO DIGA...

A Juan Vulgar se le ha pedido una ampliación de alguno de los puntos de su artículo aparecido en estas columnas. Como él no es amigo de escribir y además teme no atinar a decir o a dejar de decir; que también de ello habría algo—lo que deseara, me encarga a mí—su fraternal amigo—para que yo lo diga. Y voy a hacerlo completamente seguro de que acertaré a trascribir el sentir suyo, y también su pensamiento.

—o—

EL UNO a que aludía nuestro Juan en su monólogo era, en efecto, ese hombre que, según afirma, surge una que otra vez en la vida de los pueblos; el hacedor de una tarea de transformación revolucionaria—cruenta o no—de la vida de su país. Tenemos por indudable que en la revolución rusa, en la que se inspiran, es claro, los que en España aspiran a redimir algo análogo, se dieron circunstancias especiales y, entre las primordiales, la existencia de ese UNO excepcional. Aquí, en nuestra España, no es ya que no existía; es que además que los muchos que, entre todos, ensayaban "hacer las veces", por lo visto, del censurado UNO, en los momentos críticos han dejado acéfalo el movimiento. (En cuanto a lo que antes hicieran... Juan Vulgar no quiere añadir nada a lo que dijo en su monólogo).

Sin entrar en la consideración de otras circunstancias: momento, impreparación evidente, y otras,—es también que (Juan Vulgar lo cree firmemente así) era condición esencial aquello de la necesidad de "hacer de nuevo, o de otro modo de cual son" a los que se trataba de transformar políticamente. Las dificultades para tal tarea, lo que, en gran parte, un Lenin se encontró hecho; por psicología de sus gentes, las dificultades, ¿han sido así calibradas en realidad entre nosotros? (Aseverar todo ésto ya sabe Juan Vulgar que no es nada nuevo, pero si que es incontrovertible).

—o—

En el monólogo de nuestro Juan advertiría el lector varios "por hoy"; con ellos se aludía al no abordar por hoy algunos puntos,—no pocos. Pero si puedo y debe decirse que una identidad de convicción no siempre permite a todos los que la profesan una identificación en las maneras. Y tampoco es del caso desarrollar los motivos de ello. Por lo general, hasta hoy, por el mundo de los países en que se han planteado estos asuntos, comunistas y socialistas no se han entendido. El "hecho" espléndido de la revolución soviética es de una singularidad significativa, por más de un concepto. Pero consta que yo sé que Juan Vulgar entiende a su manera pero muy a las claras que el que aquello ruso sea intraducible no impide ni tiene nada que ver con que otros proletariados acometan, por otros medios, en sus respectivos pueblos en intento societario de transformación social,—marxistas o no marxistas.

Todo ello es de una evidencia que, por lo visto, no es suficiente que lo sea para que sea, también, sin embargo necesario machacar con ello a diario, como locas a desentendidos. Pidiera también Juan Vulgar acotar la tarea de formular su juicio sobre "el caso" de lo ocurrido ahora aquí, pero piensa que para ello y para tantas otras cosas basta con lo ya dicho y que intentar más precisión y puntualización es, además de un poco impracticable sobremanera inenca-

—o—  
Por fin, Juan, nuestro amigo—que bajo este sol de Murcia no se olvida de otros cielos que él ha visto, lejos, en países que vivieron, o viven, brillantemente, lo que el nuestro ha ensayado desde el 18 de julio acá; igualable momento español que ha de impregnar, siempre ya, las sencillidades vanideras del proceso fecundo de renovación, insoslayable, de la vida de nuestra España!—, nuestro amigo Juan, repetimos, quiere ahora finalizar estos renglones, por él mismo, y, ya sin "transcripción", dice:

Yo y el otro y el otro, todos los ciudadanos Pueblos como yo, queremos, claro es, la liberación de toda cosa que pueda, ni de lejos, "oler" a dictadura. No "nos iba" la que, por las trazas, hemos estado a punto de que se nos eche encima, pero—más claro aún—queremos, podemos, debemos estar atentos para que no caiga sobre nosotros tampoco (ojito!) ninguna otra que traiga como etiqueta esa que veo que los cultos llaman "totalitarismos": ni de la sabia Alemania, ni de la avispa Italia, ni de ninguno de sus aprovechados discípulos y remedios para esta nuestra España y (como decían antes) islas adyacentes.

—Y ya está bien, ya está bien.

Alejandro URRUTIA

## Consejería Municipal de Abastos

Se avisa a los poseedores de carnets de racionamiento asignados al hornillo número 24 que para retirar el pan hoy día 14, tendrán que ir provistos del correspondiente carnet, de la hoja de Uso y Vestido y cédula personal del titular.

Murcia, 13 de marzo de 1939.—El consejero de Abastos, Emilio García.

## Letras de luto

Ha fallecido el señor D. Faustino Campillo Gil (viajante de la Casa de Félix Gómez, de Madrid). Sus desconsolados, esposa doña Josefina Martín Baños, e hijos Antonio y Encarnita, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Mariano Vergara n.º 12, 1.

## El diario "Unidad"

La Redacción de "Unidad" pone en nuestro conocimiento que a causa de la escasez de papel ha suspendido la publicación del diario circunstancialmente.

## COOPERATIVAS

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Participamos a nuestros cooperadores de capital y huerta que desde el día de hoy hasta el sábado día 18, pueden personarse en sus respectivas Expendedurías para retirar el vino y puré de arroz, que les corresponde.

Lo que se racionen en el Barrio del Carmen lo harán en este reparto, en nuestra Central, Pasaje de Zabalburu.

Las normas a seguir serán las de costumbre.

# Nuestra Lucha.

## Liquidación de una farsa

### Los jóvenes socialistas acuerdan restaurar la antigua Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España

Madrid, 13.—Se ha hecho público el siguiente manifiesto:

"En mal hora se disolvieron un día las Juventudes Socialistas de España para unificarse con las juventudes comunistas. Cuando los jóvenes socialistas realizaron este hecho, lo hicieron con toda sinceridad y con toda la honradez de sentimientos que prevenían de nuestro auténtico y sentido afán de unidad. No tardaron muchos meses, podíamos decir semanas, sin que cayéramos en la cuenta de que habíamos sido objeto del más criminal de los engaños, ya que el organismo que se instituía bajo la denominación de Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas de España no habría de ser el aglutinante de todos los jóvenes, sino el instrumento servil de un partido, con desdén y desprecio absolutos para los que tenían la mejor cantera y la mejor solera de la juventud española, que era el Partido Socialista Obrero Español. Infinidad de veces no asaltó el propósito de divorciarnos de quienes no, conformándose con hacer traición al espíritu de unidad, se dedicaron a perseguirnos y maltrataron a los socialistas; pero las circunstancias de la guerra y nuestro sentido de responsabilidad, interesados fundamentalmente en no producir ninguna quebra ni ningún resquebrajamiento en la unidad de nuestro pueblo para conseguir la victoria, nos velaron de apelar a una actitud de división. Nada hay que nos prohíba más adelante el extenso manifiesto—proclamar la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, que restauraremos, y queda

sometida al control y a la disciplina del Partido Socialista, conforme estableció antes del 18 de julio".

## SE HA ENTREGADO EL CABECILLA BARCELÓ

Madrid, 13.—Ayer se presentó a las autoridades el jefe militar principal del movimiento sedicioso, teniente coronel Luis Barceló, que durante aquél y en la zona insurreccional se había titulado jefe del Ejército del Centro. LA POLICIA TRABAJA INTENSAMENTE

Madrid, 13.—La Policía trabaja intensamente en distintos centros comunistas donde hicieron asistencias los sediciosos. En un hotel del Paseo de la Castellana, donde se instaló el J. S. U., se encontró un verdadero tesoro: 50 aparatos de cine sonoro, numerosos objetos de gran valor artístico, un armario y cajones con alhajas de todo clase y buena cantidad de dinero y viveros.

## NO NORMALIDAD EN MADRID

Madrid, 13.—Como se anuncia ayer, hoy se han reanudado los espectáculos públicos que se han visto totalmente llenos. La vida ha sido completamente normal, abriendo el comercio en general.

## Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA  
Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

## Teatro Romea

Martes 14 de marzo de 1939.—Compañía de Revistas que dirige el primer actor Paco Gómez. A las 8 y media de la tarde estrena de la autoría cómica vedettesca LOS IDEALES.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 8.30, 5.30 y 7.15 DOS ESPIAS, en español.

## CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 8.30, 5.30 y 7.15 SOÑA CON SU AMOR, por Sylvia Sydney.

## CINEMA INESTA

Hoy, tres secciones: a las 8.30, 5.30 y 7.15 NUEVOS IDEALES, por Félix de Pomés.

## SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 8.30, 5.30 y 7.15 LA VEREINA DE LA PALOMA, en español.

## CINE POPULAR

El próximo sábado a las 8.30, 5.30 y 7.15 EL HOMBRE SIN ROSTRO, por Frances Drake.